### Вячеслав ВОЛОДИН:

# В ТРУДНОЕ ВРЕМЯ МЫ ВСЕГДА ОБЪЕДИНЯЛИСЬ

Светлана КАМЕКА

**Р**Ф пытаются разорвать в клочья, а она только крепчает.

#### СИЛЬНЕЕ СПЛОТИЛИСЬ

По-английски - «Раша». В Германии и Скандинавии - «Русланд». На Балканах - «Русия». В Чехии и Словакии - «Руско», в Польше - «Росья». Как ни назови, для нас это одна большая, неповторимая, любимая Россия. С жителями разных этносов и национальностей, которых за границей называют русскими. И которые, как известно, своих не бросают.

Нас пытались качать, запрещать, объявили всю нацию монстрами. Мы в ответ только больше сплотились.

- У нашей страны история, насчитывающая больше тысячи лет. Разные периоды переживала Россия. Но в самое трудное время люди всегда объединялись, вставали плечом к плечу на защиту своей Родины, - сказал в день главного государственного праздника спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин. - Вместе мы победим! Вызовы делают нас сильнее.

Примеров тому немало. Это очевидно, даже если посмотреть на то, что происходит в последние годы:

- Против нашей страны ввели свыше 21 тысячи санкций. Несмотря на заявления Вашингтона и Брюсселя, что они разорвут в клочья экономику РФ, страна развивается. За эти годы Россия, обойдя Германию и Японию, поднялась с шестого на четвертое место в рейтинге крупнейших экономик мира по паритету покупательной способности, став самой крупной экономикой Европы. В 2023 году ВВП России увеличился на 3,6 процента. В первом квартале этого года рост экономики составил 5,4 процента.

## **ДОЛЛАР СТАЛ ТОКСИЧНЫМ**

От друзей с Днем России пришло много поздравлений. От недругов - очередные гадости. Минфин США поздравил своеобразно - ввел новые санкции против финансового сектора.

В частности, ограничения в отношении Мосбиржи. Именно там определялся курс доллара по итогам торгов. А также Национального клирингового центра - посредника в сделках на валютном рынке на бирже (подробнее о ситуации - на стр. 10).

- Вашингтон окончательно подорвал доверие к доллару как к мировой резервной валюте, введя незаконные санкции против финансовых институтов нашей страны. Они не дадут желаемого для США эффекта, - считает спикер ГД. - Ограничения на проведение платежей, воровство золотовалютных резервов должны заставить задуматься и другие государства о надежности хранения своих средств в американской валюте.

Даже те, кто до последнего не хотел смотреть правде в глаза, начали понимать, что США не просто злоупотребляют своим правом печатать доллары. Они готовы уничтожить всех непокорных, что могут сместить их с насиженного места мирового гегемона. Стереть с лица земли целые страны, лишь бы остаться у руля.

- США используют свою валюту как инструмент политического давления. Не желая становиться заложниками американской политики, от токсичного доллара отказывается не только Россия. Альтернативу ищут многие суверенные государства, в частности - страны БРИКС. Как мировая резервная валюта доллар себя дискредитировал. Дедолларизация мира неизбежна, - сказал Вячеслав Володин.

И привел конкретный пример того, как баксы выгоняют из финансовых взаимоотношений:

- В марте 2022 года доля «недружественных» валют достигала 84,7 процента. Сегодня она снизилась почти в пять раз - до 17,8 процента. Расчеты в рублях, наоборот, выросли в три с половиной раза, а в дружественных валютах - почти в пятнадцать раз. Больше 90 процентов расчетов в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) проводится в национальных валютах. В торговле между Россией и Китаем 95 процентов всех операций проходят в рублях и юанях.

Спрашивается, кому хуже сделали?



### ЗЕЛЕНСКИЙ - НИКТО. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НА РАДЕ

Депутаты в Киеве - единственная легитимная сила.

Швейцарская сходка по Украине потеряла всякий смысл еще до своего начала. Так оценил конференцию в Бюргенштоке Вячеслав Володин.

Ее значение без участия России и так выглядело откровенной фикцией. Пустой говорильней. А после мирного плана, предложенного Владимиром Путиным, фактически сошло на нет. Тем более что лидер РФ предложил формулу мира не только по ситуации на Украине, но и в Европе в целом.

- Это нейтральный, внеблоковый, безъядерный статус Украины, а также ее демилитаризация и денацификация. Статус Крыма и Севастополя, ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей как регионов РФ должен быть зафиксирован в международных договорах. Базовые соглашения по мирному урегулированию закреплены международными договорами. Также должна быть предусмотрена и отмена санкций против России, - напомнил спикер Госдумы ключевые предложения главы государства, которые реально могут привести не к заморозке, а завершению конфликта.

В этой связи, считает Вячеслав Володин, инициативы, выдвинутые бывшим президентом Украины Зеленским и поддержанные Байденом, Макроном,

Шольцем и прочими политиками на Западе, теряют всякий смысл.

АЛЬТЕРНАТИВ

Даже Байден повернулся спиной к альпийским

- К тому же переговоры можно вести только от имени граждан своей страны, но срок полномочий Зеленского завершился, и этим все сказано, - подчеркнул спикер.

Но даже в такой ситуации возможность для начала диалога с Киевом, тем не менее, остается:

Сегодня единственный легитимный субъект со стороны Украины - это Верховная рада. Только она может участвовать в достижении каких-либо договоренностей. Было бы правильно, чтобы украинские депутаты начали обсуждение предложений Владимира Путина, если думают о своих гражданах и желают сохранить свое государство. Кстати, по нашей информации, поступающей по парламентской линии, часть депутатов Верховной рады уже начала делать это. Чем дольше украинские депутаты будут надеяться, что за них все вопросы решат США и Евросоюз, тем меньше останется граждан страны, которые для Вашингтона и Брюсселя лишь расходный материал, а территория Украины будет сокращаться. Пора им осознать: президента Украины нет, ответственность лежит на Верховной раде, - четко расставил акценты Вячеслав Володин.

> Продолжение темы на стр. 10.

#### Санкции науке не помеха.

NICA - так называется первый отечественный адронный коллайдер, который создается в Институте ядерных исследований в Дубне. С ходом работ на месте ознакомился Владимир Путин.

- Давно хотел к вам приехать, - признался он ядерщикам.

Прорывной проект близок к завершению. Санкции не помеха.

- Практически все мы делаем сами, в России, - рассказал директор Института Григорий Трубников.

Там же, в Дубне, состоялось

### СТАРИК ХОТТАБЫЧ ОШИБАЛСЯ

заседание Госсовета по науке и образованию. Планов громадье. До 2030 года в новейшие разработки НИИ вложат больше десяти триллионов рублей. Что еще любопытно, вместо утечки мозгов за рубеж наметилась обратная тенденция.

- В некоторых странах закрывают атомные станции, много всякой дури делают. Специалистам в этих областях просто некуда деваться, и они с удовольствием к нам приехали бы, только надо создавать условия для этого. И мы, безусловно, будем это делать, - заявил Владимир Путин.

И все же опираться и сейчас, и в перспективе надо на собственные силы. Растить новых Менделеевых и Ломоносовых. Но с этим не все так однозначно. В школах провели социсследование. И большинство учеников старших классов хотят в будущем стать не учеными, а... блогерами.

- Это все конъюнктура сегодняшнего дня, - считает глава государства. - Позавчера еще хуже было, известно, кем тогда хотели быть. Но интерес к науке все равно растет, мы это знаем. Тренд надо поддерживать.

Тему подхватил директор

#### ЯДРОПОЗНАНИЯ

Президентского физикоматематического лицея Максим Пратусевич. Предложил жестче контролировать уровень преподавания и знаний учеников уже с пятых-шестых классов. Прежде, по его словам, так и было. Как пример - напомнил сказку о Старике Хоттабыче. Пионер Волька Костыльков в пятом классе не сдал географию и был в июне отправлен на переэкзаменовку.

- Сейчас такого нет, сожалеет директор.
- По поводу жесткости, вы вспомнили про «Старика Хоттабыча», оживленно вклю-

чился в тему президент. - Он, как известно, людей, которые в парикмахерской подсмеивались над Волькой, превратил в баранов. У самого Вольки начали расти борода и усы. Старик хотел как лучше, а сделал так, что ребенок не знал, как жить дальше. Хотя, конечно, определенная жесткость нужна, но как бы не получилось так, что мы хотим как лучше, а получится как всегда. Мне думается, нужно просто создать условия для того, чтобы люди, ребята захотели, чтобы у них мотивация возникла. Здесь, конечно, государство многое должно сделать, над многими вещами поработать.